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 أستاذ: فخري جرار

 رياضيات علمي وصناعي 

ي الوحدة 
 
 الأولىامتحان ف

 الصناعي للفرع 

 تطبيقات التفاضل

 

 ..................... ..... .. الاسم: 

 

 : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة : السؤال الأول

𝒇(𝒙)إذا كان  (1) = 𝒆−𝟔𝒙 + 𝐥𝐧 (
𝒆

𝒙
:  𝒇′(−𝒆)فإن  (  هي

a) 
1

𝑒
+ 6𝑒6𝑒   b) 

1

𝑒
− 6𝑒6𝑒    

c) 
1

𝑒
+ 6𝑒−6𝑒   d) 

1

𝑒
− 6𝑒−6𝑒 

𝒇(𝒙)إذا كان  (2) = 𝐭𝐚𝐧(𝟓 − 𝟑𝒙)  فإن𝒇′(𝒙)  :  هي

a) 
3

cos2(5−3𝑥)
   b) 

−3

cos2(5−3𝑥)
  

c) 
3

sec2(5−3𝑥)
   d) 

−3

sec2(5−3𝑥)
 

 عيينيييييييد اليينييقييطييييييية  Kقيييييلييييييية اليي يييييييابييييييي   (3)
 
ي تيياييميييييييل الييلييليييييييا  أفييقييييييييييا

𝒙الييي  = ان  𝟏 لييتقيي  

𝒇(𝒙) = 𝟑𝒌𝒙𝟐 + 𝟓𝒙  :  هي

a) 𝑘 =
5

6
   b) 𝑘 =

−5

6
  c) 𝑘 =

6

5
  d) 𝑘 =

−6

5
 

𝒚إذا كان  (4) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝒙 −
𝟑

𝒙
فإن  

𝒅𝒚

𝒅𝒙
  :  هي

a) 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= −2 cos 2𝑥 − sin 𝑥 +

3

𝑥2
  b) 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2 cos 2𝑥 − sin 𝑥 +

3

𝑥2
 

c) 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2 cos 2𝑥 + sin 𝑥 −

3

𝑥2
  d) 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= −2 cos 2𝑥 + sin 𝑥 −

3

𝑥2
 

ان  (5) ي يكون فيها الاق  
ات الي  ة/الف   𝒇(𝒙)الف   = 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟓  :  هي

 
 متناقصا

a) (−∞, −1)  b) (−1,3)  c) (3, ∞)  d) (−1, ∞) 

ان ( 6) 𝒙القيلة المظم لتق   ∈ [−𝟏, 𝟒], 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 −
𝒙𝟒

𝟒
 : 

a) 3   b) 
5

4
   c) 

27

4
   d) 64 
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𝒙𝟑ميل ملا  المتقة  (7) + 𝒚𝟑 = √𝒙 + 𝒚  𝟎)عند النقطة,  هو:  (𝟏

a) 
1

5
    b) 

−1

5
   c) 5   d) – 5 

ان  (8) 𝒇(𝒙)ميييييل المييييامودي للنحي  الاق   = 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝒙 + 𝐭𝐚𝐧 𝟐𝒙  عنييييد النقطيييية𝒙 = 𝝅 

 هو: 

a) 4   b) 
1

4
   c) −4   d) 

−1

4
 

𝒚إذا كان  (9) =
𝒆𝒙

𝒙𝟐+𝟏
فإن  

𝒅𝒚

𝒅𝒙
𝒙عند   = 𝟎  :  هي

a) – 1   b) 1   c) 2   d) – 2 

,𝒇(𝒙)إذا كان  (10) 𝒈(𝒙)  اني   قابلي   لتشتقاق عند
𝒙اق   =  وكان 𝟐

 𝒇′(𝟐) = 𝟑, 𝒇(𝟐) = 𝟏, 𝒈′(𝟐) = −𝟐, 𝒈(𝟐) = .𝒇) ةفإن قيل 𝟐 𝒈)′(𝟐) + 𝟏  :  هي

a) 4    b) 5   c) 3   d) 6 

𝒇(𝒙)ممادلة الملودي للنحي   (11) =
𝟑

𝟓−√𝒙
𝒙عند النقطة   = 𝟒  :  هي

a) 𝑦 = −12𝑥 + 48   b) 𝑦 = −12𝑥 − 48 

c) 𝑦 = −12𝑥 + 49   d) 𝑦 = −12𝑥 − 49 

ان  𝒙قيلة  (12) ي يكون عندها لتق  
𝒇(𝒙)الي  = 𝒙 + 𝐜𝐨𝐬 𝒙، 𝒙 ∈ [𝟎, 𝟐𝝅]  

 
ملاسيييييييييا أفقيا

 :  هي

a) 0   b) π   c) 
𝜋

2
   d) 2𝜋 

ان  (13) 𝒇(𝒙)يكون لتق   =
𝒙−𝟏

𝒙𝟐+𝟏
 قيلة صغرى محلية عند:   

a) √2    b) 2   c) 1 + √2  d) –1 − √2 

إذا كان  (14)
𝟏

𝒙
−

𝟏

𝒚
= 𝒚حيث  𝟒 ≠ 𝟎, 𝒙 ≠ فإن  𝟎

𝒅𝒚

𝒅𝒙
 تساوي:  

a) −
𝑥2

𝑦2
  b) 

𝑥2

𝑦2
   c) −

𝑦2

𝑥2 
  d) 

𝑦2

𝑥2 
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ان  (15) فيييإن إحيييدى  𝑹اللمرف على  𝒉(𝒙)الشيييييييييييييذيييل اللاييياور الييي ي يل يييل منحي  الاق  

 المبارات الآتية صحيحة: 

(a 𝑓(𝑥)  ة ايد على الفتر ز ,3)متر ∞) 

(b 𝑓(𝑥) ة م ,∞−)تناقص على الفتر 3) 

(c  عند ى محلية يوجد قيمة صغر𝑥 = 3 

(d  يوجد قيمة عظمى محلية عند𝑥 = 3 

ان  (16) ي أي لحظة بالاق  
 
يتحرك جسييييييييييييييم على ث  مسيييييييييييييتقيم بحيث يما موقم  ف

𝒔(𝒕) = 𝟑𝒕𝟐 + ي  3، ما سرعة الاسيم بمد 𝟕
 
 : ثوان

a) 18 𝑚/𝑠  b) 34 𝑚/𝑠  c) 6 𝑚/𝑠  d) 22 𝑚/𝑠 

𝒇(𝒙)إذا كييان  (17) = √𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝒙حيييث  𝟓 ∈ 𝑹  ةفييإن ان  الف   ي يكون فيهييا الإق  
الي 

 هلا: 
 
ايدا  م   

a) (1, ∞)  b) (−1, ∞)  c) (−∞, 1)  d) (−∞, −1) 

ان  (18) 𝒇(𝒙)أحد المبارات التالية ثاطئة فيلا يخص الإق   = √𝒙𝟑𝟓
 : 

(a  ان ايد على  𝑓(𝑥)الإقتر ز ان  𝑅   (bمتر 𝑥 معرّف عند  𝑓(𝑥)الإقتر = 0 

(c  عند ى محلية يوجد قيمة صغر𝑥 = 0 (d  النقطة𝑥 =  تعتتر قيمة حرجة 0

ان  (19) ي أي لحظة بالاق  
 
يتحرك جسييييييييييييييم على ث  مسيييييييييييييتقيم بحيث يما موقم  ف

𝒔(𝒕) = 𝒕𝟑 − 𝟔𝒕𝟐 +  بمد انطتق  عندما 𝟓
 
 : ، فإن الاسيم يسكن لحظيا

a) 𝑡 = 0  b) 𝑡 = 4  c) 𝑡 = 2  d) 𝑡 = 3 

ان  (20) 𝒇(𝒙)ممادليييييييية الللييييييييا  للنحييييييييي  الإقيييييييي   = 𝒆𝒙𝟐+𝟐𝒙  عنييييييييد نقطيييييييية تقاطميييييييي  مييييييييع

 : هي  𝒚محور 

a) 𝑦 = 2𝑥 − 1 b) 𝑦 = 2𝑥 + 1 c) 𝑦 = 2𝑥 − 2 d) 𝑦 = 2𝑥 + 2 
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𝒙إذا كان ميل الللا  عند النقطة  (21) = ان  𝟏 𝒇(𝒙)للإق   = 𝐥𝐧(𝟏 − 𝒂𝒙𝟐)  يسييييييييييييياوي

 تساوي:  (𝒂)فإن قيلة ال اب   𝟏

a) 𝑎 = −1  b) 𝑎 = −2  c) 𝑎 = −3  d) 𝑎 =
−1

2
 

𝒚إذا كان  (22) = 𝒄𝒐𝒔 (𝒙 + 𝒚)  فإن
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 : تساوي 

a) 
sin(𝑥+𝑦)

1+sin(𝑥+𝑦)
  b) 

−sin(𝑥+𝑦)

1+sin(𝑥+𝑦)
  c) 

sin(𝑥+𝑦)

1−sin(𝑥+𝑦)
  d) 

−sin(𝑥+𝑦)

1−sin(𝑥+𝑦)
 

ي الشيييييييييييذل اللااور ال ي يل ل منحي  اللشيييييييييييتقة  (23)
 
ف

ان  ة  𝒈(𝒙)الأولى للإق   ,𝟐]اللمرف على الف   𝟓] 

ة:  𝒈(𝒙)فإن  ي الف  
 
 ف
 
ايدا  يكون م   

a) (2,3)  b) (3,5)   

c) (2,5)  d) (3,4) 

𝒚إذا كان  (24) = 𝒙. 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝒙  فإن
𝒅𝒚

𝒅𝒙
𝒙عند النقطة   =

𝝅

𝟐
 : تساوي 

a) 3
𝜋

2
   b) −3

𝜋

2
  c) 1   d) −1 

ان  (25) 𝒇(𝒙)القيلة الصغرى اللحلية للإق   = 𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 +  : هي  𝟖

a) 6   b) 8   c) 40   d) 168 

 

ي 
 
 : السؤال ال ان

[a ] ان 𝒔(𝒕)يل يييل الاق   = 𝟓𝒕𝟑 + 𝟐𝒌𝒕 + 𝒕حييييث  𝟏 ≥ عيييدد ثيييابييي  موجييي ، موقع  kو  𝟎

ي مسار مستقيم حيث 
 
:  𝐭اللوقع بالأمتار،  𝐬جسم يتحرك ف ، جد ما يلىي ي

 
 الزمن بال وان

ي إذا علل  أن سرعت  الابتدائية هي  3تسارع الاسيم بمد  1)
 
 . 𝒎/𝒔 𝟐ثوان

ي بمد انطتق .  2)
 
 مي  يمود الاسم إلى موقم  الابتدان
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[b]  جد
𝒅𝒚

𝒅𝒙
𝒕لللمادلة الوسيطية اللمطاة عند   = 𝟏 : 

 𝒚 = √𝒕𝟑 + 𝟕 

 𝒙 = 𝒕𝟓  

[c]  ان جييد ممييادليية 𝒚الللييا  للنحي  الاق   = 𝐥𝐧(𝒙𝟐 − ان  (𝟏 عنييد نقطيية تقيياطع الإق  

𝒚مع اللستقيم  = 𝐥𝐧 𝟑 . 

 

  : السؤال ال الث

[a]  
 
الشييييييييذل اللااور ال ي يل ل منحي  على ممتلدا

ان  ف على اللمر   𝒈(𝒙)اللشيييييييييييييتقييييية الأولى لتق  

ة  ,𝟒−]الف   𝟕] :  ، جد ما يلىي

ان  1) ات التناقص لتق   ايد وف   ات ال     . 𝒈ف  

ان  𝒙قيم  2) ي يكون عندها لتق  
 نوعها.  ،قيم قصوى محلية 𝒈الي 

 
  مبينا

[b]  جييييد جليع النق  الواقميييية على منحي  المتقيييية𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 − 𝟐𝒚 = ي يكون  𝟔𝟕
والي 

 . 4يساوي ميل الللا  له ا اللنحي  عند كل منها 

 

 : عيييييييالسؤال الراب

[a]  إذا كان𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙
𝟏

𝟑 − 𝒙  فاد ما يلىي : 

ي يكون فيها  1)
ات الي  ة / الف   .  𝒇(𝒙)الف  

 
ي يكون فيها متناقصا

ات الي   والف  
 
ايدا  م   

ان  2)  . 𝒇(𝒙)القيلة /القيم المظم اللحلية والقيم الصغرى اللحلية لتق  

[b]  إذا كان𝒇(𝒙) = (𝒂𝒙 − 𝒃)
𝟐

𝟑 + 𝟓𝒃  حيث𝒂 ≠ ان  𝟎 قيلة قصيييييييييييييوى 𝒇(𝒙)وكان لتق  

,𝟒)عند النقطة  ,𝒂فاد قيلة كل من ال ابتي    (𝟏𝟎 𝒃 . 
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 : السؤال الخامس

[a]  ان )ان وجيييدت( الصيييييييييييييغرى اللطلقيييية  ةالمظم اللطلقيييية والقيليييي ةالقيلييييجيييد لتق  

𝒇(𝒙) = 𝒙. 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝐜𝐨𝐬 𝒙  ة ي الف  
 
,𝟎]ف 𝝅]  

[b]  ي ث  مسييتقيم وفم اللمادلة الزمنية
 
𝒔(𝒕)يتحرك جسييم ف = 𝟔𝒕𝟐 −

𝒕𝟑

𝟑
 𝒔(𝒕)حيث  

، فاد تسارع الاسم عندما تنمدم سرعت .  𝐭اللوقع بالأمتار،  ي
 
 هو الزمن بال وان

[c] ان   أثب  أن 𝒇(𝒙)مشتقة الاق   = 𝐥𝐧 (
𝒆𝒙+𝟏

𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙
)  :  هي

 𝒇′(𝒙) =
𝒆𝒙

𝒆𝒙+𝟏
−

𝟐

𝐭𝐚𝐧 𝒙
 

 

 

 

 

 مع تمنياتي لكم بالتوفيق

 فخري جرار :الأستاذ


